

盐都日报

YANDU DAILY

中共盐城市盐都区委 盐都区人民政府 主办

贴紧 贴心 贴近

http://epaper.routeryun.com/ydrb

2021年11月9日 星期二

辛丑年十月初五

第2211期



锚定“向海发展”新方位 争当“绿色转型”新典范 建设“强富美高”新盐都

我区召开盐都新城、老西门规划设计方案过堂会

本报讯(记者王丹陈诚)11月5日下午,我区召开盐都新城、老西门规划设计方案过堂会。区委书记、高新区党工委书记王娟,区委副书记、代区长马正华,区人大常委会主任顾其斌,区政协主席张建洋,区政协党组书记王铁根等区四套班子领导出席会议。市自然资源和规划局总规划师宋迎春等专家围绕总体定位、规划理念、空间布局等方面,提出了有针对性的意见和建议。

会议听取了盐都新城概念规划及核心区修建性详细规划情况汇报。会议指出,规划工作事关盐都长

远发展,规划编制单位要牢牢把握长三角区域一体化发展机遇,紧密结合我市当前发展战略和未来发展定位,贯彻落实市委市政府对盐都发展的部署要求,科学编制盐都新城规划,走好高质量发展之路。会议要求,盐都新城按照自然修复示范区、新型智慧城市、健康绿色示范区、创新创业活力区的功能定位,进一步完善提升规划方案,打造青年人向往的宜居宜业宜创现代新城。规划牵头部门要拓宽思路,统筹协调好城市区各板块之间的定位和关系,成立工作专班,与设计单位加强沟通对接,把盐都新城的城市设计规划

做得更深更细。

会议听取了老西门片区城市更新规划情况汇报。会议指出,城市更新规划要坚持以人民为中心,完善基础设施,补齐公共配套,满足群众期盼,让生活更便捷、交通更通畅、街坊交往更相融、城市记忆更深刻。要深入挖掘历史文化,充分体现盐都特质,体现老城文化的根与魂。要保留老西门片区的自然肌理,细化空间布局设计,推动整体风格与主题街区一脉相承,有效植入人文、智慧、商业等元素,更好展现城市的“烟火气”,增添老城的活力和魅力。

区政协开展重点提案督办活动

本报讯(记者陈诚)11月8日上午,区政协开展重点提案督办活动,就“提升产教融合度,开拓聚才新境界”重点提案进行专题督办。区政协党组书记王铁根出席并讲话,区政协副主席阮宜春主持会议。

王铁根在讲话中充分肯定政协委员、提案承办单位和相关部门所做的工作,同时对进一步转化提案办理成果、推进人才工作、委员履行职能提出了明确要求。

他要求,要以让人民群众和委员满意的标准,以科学务实的态度办理每一件提案,严格规范程序,加强沟通联系,采纳吸收委员意见建议,将提案办理工作落到实处、取得实效。要把高等院校、科研院所、职业学校作为实用人才培养的重要基地,加快打造一批立足本土、具有战略眼光、富有开拓精神的实用型人才。着力优化社会环境,加强对人才的关心关怀,不断完善人才在居住、医疗、社保、税务、职称申报等方面的服务保障。大力宣传人才政策和先进典型,营造尚贤重才的良好氛围。区政协和广大政协委员要紧扣区委区政府工作重心,围绕人才政策落实和人才环境改善等方面,有效开展协商议事和民主监督,积极建言献策,推动我区人才工作再上新台阶。

会前,与会人员视察了江苏重明鸟厕所人文科技股份有限公司、上硅所盐城新能源创新中心、氮空间盐城创新中心。会上,区委组织部、区人社局、区科技局汇报提案办理情况,提案者、部分市、区政协委员对提案办理工作和人才工作提出针对性的意见和建议。



图说新闻 我区紧紧围绕建设两山实践示范区,当好美丽宜居的标杆,以更高的标准、更严的要求、更规范的操作,加快推进农村污水治理工作,确保把实事办好、把好事办实,努力让盐都的“美”可观可感可持续。图为专业研发污水处理技术和设备的企业——重明鸟科技公司生产车间一角。记者 陈诚 摄

盐都：推进重大项目 打造产业核心

本报讯(记者仇玉存钱伟伟)重大项目是拉动产业转型的“强引擎”。今年,我区坚定产业培育定力,彰显“高新优绿”特色,扎实推进重大项目建设,全力推动产业基础高级化、产业链现代化,实现经济规模和发展质效同步跃升。

11月5日,记者在高新区的得润电子华麟电路项目现场看到,施工方抢抓有利时机,统筹协调,科学组织工人、机械,赶工期抢进度,确保按时序完成工程各项建设任务。高新区建设部得润电子华麟电路项目负责人刘松青告诉记者,得润标准化厂房项目目前已进入装修阶段,正在进行涂料粉刷、浇筑地坪、消防水电安装等工作,11月中旬二号厂房有望交付给企业进行内装和设备进场。

得润电子华麟电路项目是省重大项目,由深圳得润电子股份有限公司投资建设,计划总投资10亿元,征地100亩,新建1栋厂房及附属设施10万平方米。该项目将采用柔性电路板生产技术,新购置线路光学检测机、全自动化非接触式曝光机、电性能测试机等高科技设备500台套,新上摄像头软硬结合板、LED支架、光学透镜等产品生产线。项目全部投产后,预计每年可实现开票销售20亿元,税收1亿元。刘松青说:“下一步,我们将积极配合企业内装和设备调试,完善园区内道路和附属设施,确保春节前能完成所有建设任务。”

在推进重大项目建设的同时,我区大力实施产业地标培强工程,强化链式思维,增强集聚效应,打造产业核心。始终坚定智能终端产业“首位产业、首位推动”战略,大力招引光电显示、摄像模组、封装测试、集成电路等关键环节项目,拓展智能穿戴、智能家居、智能医疗健康等多行业终端产品,打造集整机牵引、核心零部件配套、研发检测应用于一体的全产业链条,力争到2025年产业规模达800亿元,站稳全市电子信息产业制高点。

厚植生态底色 绘就美丽画卷

□ 记者 陈诚

“我们对大纵湖湿地和周边环境进行保护修复和整治,大力实施退渔还湖、引江入湖等工程,全面恢复和重建大纵湖湿地景观。”11月6日,大纵湖国家湿地公园总经理助理罗林珍在接受记者采访时说道。

立足里下河悠久的渔耕文化和盐文化,大纵湖旅游度假区已发展成为湖荡湿地的一张靓丽名片。据了解,该度假区积极探索“以渔控藻净水”路子,大力推广“以渔养水、以渔净水”养殖理念,通过适度放流来改善水质和水域的生态环境,发挥鱼蟹的净水生态功能,保护生物多样性,维护生态平衡。

“我们策应黄海湿地世遗品牌,大力推进湿地公园和湖荡湿地生态建设,坚持退渔还湖和退渔还湿,擦亮生态旅游品牌。”大纵湖旅游度假区管理办公室主任胥加华表示。

里下河地区湖泊湖荡星罗棋布,具有防洪、供水、生态、航运、旅游、渔业和景观文化等多种功能,在区域经济发展及自然生态系统中发挥了重要作用。属于里下河核心地区的大纵湖,湖荡湿地密集,拥有丰富的生态资源,集中展现了里下河地区自然、人文资源的独特优势与美丽风光,素有“里下河第一湖”的美誉。近年来,该度假区坚持绿色发展理念,突出生态、人文、生活等元素,精心打造湿地公园,大力推动文旅融合。

大纵湖旅游度假区将坚持生态优先,绿色发展,绿色转型,围绕发展目标、主题定位、空间布局、产品建设、营销推广、区域协同等方面,进一步厘清整合提升思路,通过差异定位、协同发展,全力构建西部湖荡湿地旅游区核心吸引力。同时,依据资源禀赋和特质,打造主题湿地公园,发挥龙头示范作用辐射区域发展,让百姓在河湖润泽中感受实实在在的幸福。

我区有序开展3至11岁人群新冠病毒疫苗接种工作

本报讯(记者陈诚)按照全市统一部署,近日,我区启动3-11岁人群新冠病毒疫苗接种工作,各地按照知情、同意、自愿原则,有序推进疫苗接种。

11月7日下午,记者在盐龙体育公园新冠病毒疫苗接种点看到,现场设有登记区、接种区、留观区等,医护人员、志愿者积极为大家做好登记和引导工作,孩子们在家长的陪护下,分批、有序完成信息登记、接种和留观。

“整个流程只用了5分钟,登记完了以后,这边的老师又指引我们到打疫苗的区域,也是有条不紊,就是家长在左边,我们小朋友在右边,都是站成一队,整个流程下来还是挺快。”一位正在等待孩子接种的家长对记者说道。

在做好接种工作的同时,医护人员还耐心安抚小

朋友的紧张情绪,并再三确认孩子身体状况及药物过敏史,叮嘱接种后的注意事项。对于给孩子接种新冠疫苗,家长们都十分配合,积极参与织密疫情防控安全网,加快建立群体免疫屏障。

“在微信上看到3-11岁儿童可以接种新冠疫苗的消息后,我第一时间带着我的小孩过来接种,这样可以放心地让他上幼儿园了。”不少家长告诉记者。

潘黄街道社区卫生服务中心计免门诊主任孙龙彬介绍说:“我们联合辖区学校对接接种人群进行了分流引导,以学校为单位有序接种,既节约了孩子的接种时间,又有效控制了人群过于聚集。同时,我们提醒广大市民,儿童接种时,监护人需要提醒了解新冠疫苗接种的相关知识,提供至少一方的姓名、身份证号码和联系方式,携带儿童的有效证件,前往接种点接种。”

本报讯(记者陈雁程)11月6日上午,区人大常委会主任顾其斌主持召开区人大常委会主任办公会议,传达区四套班子月度工作例会精神,听取区农业农村局关于全区高标准农田建设情况的汇报,研究对区镇人大换届选举工作开展督查的方案,并对区人大机关近期重点工作进行总结部署。

顾其斌指出,今年以来,区政府及区农业农村局认真贯彻落实区委要求,多措并举推进高标准农田建设,取得了良好的效果,为促进农业增效和农民增收、助推农村发展和乡村振兴发挥了积极作用。对进一步推动全区高标准农田建设,他要求,政府相关部门和各板块要进一步提高政治站位,强化思想认识,加强组织领导,明确责任分工,坚持统一规划、科学统筹,更大力度推进高标准农田建设。要进一步加大高标准农田建设资金投入,着力解决项目资金与建设任务不匹配的问题,同时要加大专项投入资金的监管,坚持专款专用,确保投入到位。要加快项目建设进度,加快农田改造提升,在高标准农田建设中争做示范。要以“优质品牌创建年”行动为抓手,深度推广农产品区域公用品牌和绿色高产高效等新型技术,以一流的示范引领,带动全区高标准农田建设提速提质,进一步提高全区现代农业生产水平。

顾其斌强调,区镇人大换届选举工作已进入关键阶段,区人大常委会领导班子成员要分头开展专项督查,督促指导各镇、街道、区直选区圆满完成换届选举各项工作任务。要认真搞好既定议题的调研审议和视察检查,促进人大监督工作有序高效开展。要一着不让地抓好新一届民生实事项目的征集、遴选、论证工作,通过反复对接磨合,精准民生实事预选项目,为人代会上组织票决奠定基础。要以高度的政治敏锐性精心做好区人代会筹备工作,扣紧每个环节,抓好每个细节,全力以赴保证新一届一次人代会圆满成功。

区人大常委会召开主任办公会议

我区喜获全国农作物病虫害“绿色防控示范县”称号

榜上有名

本报讯(记者宗国峰仇玉存)近日,农业农村部发布第一批全国农作物病虫害绿色防控示范县和统防统治百强县名单,我区喜获全国农作物病虫害“绿色防控示范县”称号。

据了解,农作物病虫害绿色防控是指采取生态调控、农业防治、生物防治、理化诱控和科学用药等环境友好型技术和方法,将病虫害危害损失控制在允许水平以下,并实现农产品质量安全的植物保护措施。示范县的创建将发挥引领带动作用,促进农药减量增效,提高绿色防控水平,服务农业的绿色高质量发展。

近年来,我区紧紧围绕发展绿色生态农业,以农作物病虫害“绿色防控示范县”创建为抓手,以省级农作物病虫害绿色防控示范县为建设平台,坚持质量兴农、绿色兴农、品牌强农的发展思路,深入全域推进绿色防控工作。大力推动绿色防控示范区(片)建设,每年高标准建设各类绿色防控示范区50个以上;制定绿色防控示范区建设工作方案,成立领导小组和技术指导组,通过强化不同技术措施有机整合和集成创新;邀请省、市植保站专家开展绿色防控示范区建设培训,推广发放了杀虫灯、性诱剂、食诱剂等一批绿色防控产品。通过绿色防控技术的综合运用,提升了农产品质量安全,保护了农田生态环境,带动了农产品品牌建设。

今后,我区将拉高发展标杆,加快推进高标准绿色防控工作,建立绿色防控长效机制,夯实农业高质量发展基石,把绿色防控、绿色发展贯彻到整个农业产业全过程中,推进盐都农业绿色高质量发展。

